
Comitês PCJ 
 Criados e instalados segundo a Lei Estadual (SP) no 7.663/91(CBH-PCJ), a Lei Federal no 9.433/97 (PCJ FEDERAL) e a Lei Estadual (MG) nº 

13.199/99 (CBH-PJ) 
 

CT-SA: CÂMARA TÉCNICA DE SANEAMENTO  
Ata da 46ª Reunião Ordinária - 22/06/2011- 09h30min 

Museu da Água/DAE - Santa Bárbara D’Oeste/SP 
 

Página 1 de 2 

Membros presentes 

Entidade Representante 

ABCON Mona Lisie Pavan Ribeiro (S) 
AR-ITU Regina de Fátima Boni Valente (T) 
AR-ITU Agnaldo José Simão (S) 
ASSEMAE Ivan de Carlos (T) 
ASSEMAE Gladis Meiry Matteo (S) 
CATI Edna Ferreira Maddarena (T) 
CETESB Adilson José Rossini (T) 
CODEN Thiago dos Santos Rodrigues (T) 
DAE - Americana Guilherme Thiago Maziviero (T) 
DAE - Americana Daniel Fornaziero (S) 

DAE-Jundiaí 
Maria Elisabete Mendes Lopes Botan 
(T) 

DAE - S.B.O. Célia Maria Campos de Moraes (T) 
DAEE Andréia Daniela Modenez Carvalho (T) 
DAEE Helen Luzia Bressan Damiano (S) 

FT/UNICAMP 
Maria Aparecida Carvalho de Medeiros 
(T) 

P.M de Bragança 
Paulista 

Isadora Vilela de Camargo (T) 

P.M de Indaiatuba Lucidalva Luz dos Santos (T) 
P.M de Indaiatuba Danielle França Nery (S) 
P.M de Indaiatuba Vanessa Cristina do Carmo Kühl (S) 
P.M de Itatiba Benedito Lago dos Reis (S) 
P.M de Jaguariúna Maria Tereza Toledo de Lima (S) 
P.M de Jaguariúna Ricardo Ferreira Abdo (S) 
P.M de Santa 
Gertrudes 

Carlos Alberto do Carmo (T) 

SAAE Ambiental 
Salto 

Alessandra Ranches de Souza (T) 

SABESP – 
Bragança Pta. 

Luiz Paulo Madureira (T) 

SANASA -
Campinas 

Cloé de Almeida Nascimento (S) 

SANASA -
Campinas 

Gladis Meiry Matteo (S) 

SEESP – DS 
Piracicaba 

Walter Antonio Becari (T) 

 
Membros Ausentes sem justificativa 

Entidade 

AEAI Indaiatuba 
AESABESP 

DAAE - Rio Claro 
DAE - Sumaré 

FLORESPI 
IAC 

P.M de Dois Córregos 
P.M de Limeira 
P.M de Pedreira 
Piracicaba 2010 

SAA/APTA 
SAAE Atibaia 

SAEAN 
 

Convidados 

Entidade Representante 

CETESB Cátia M. F. Loureiro 
 
 (T) - Titular       (S) - Suplente       (R) - Representante 
 
1. Pauta: A pauta e a convocação da reunião foram enviadas 
aos presentes por meio de mensagem eletrônica. 2. Abertura 
da 46ª Reunião Ordinária: A abertura da reunião foi 
realizada pelo Sr. Moretti, Secretário-executivo dos Comitês 
PCJ, que agradeceu ao representante do DAE/Santa Barbara 
D’Oeste pela cessão do espaço e informou aos presentes a 
existência de quorum qualificado para o início da reunião. 3. 
Apresentação dos Comitês PCJ: O Sr. Moretti passou a 
palavra para o Sr. André Navarro, Secretário-executivo 
Adjunto do CBH-PCJ e para a Srª. Vanessa Bortolazzo, da 
Agência das Bacias PCJ, que proferiram apresentação sobre: 
a estrutura do CBH-PCJ, do PCJ FEDERAL e CBH-PJ; o 
processo de integração entre os mesmos; e as normas de 
funcionamento das câmaras técnicas. 4. Posse dos novos 

membros e eleição da Coordenação para o biênio 2011-
2013: O Sr. Moretti, enquanto Secretário-executivo e de 
acordo com o disposto na Deliberação dos Comitês nº 
039/09, empossou os membros, destacando a importância da 
necessidade de participação e empenho de todos para o bom 
andamento dos trabalhos da câmara técnica. Informou, 
também, que a CT-PL encaminhou proposta aos Plenários 
dos Comitês PCJ, que realizarão sua reunião no dia 
28/06/2011, sobre a criação do cargo de Secretário das 
câmaras técnicas, e solicitou que, na presente reunião, já 
fosse indicado o Secretário da CT-SA. Concluídas as 
explanações e esclarecidos os questionamentos dos presentes, 
iniciou-se o processo de eleição do Coordenador, 
Coordenador-adjunto e Secretário da CT-SA. Após 
discussões foram eleitos por aclamação a Srª. Célia Maria 
Campos de Moraes (DAE - S.B.O.) como Coordenadora, Sr. 
Adilson José Rossini (CETESB) como Coordenador-adjunto 
e a Srª Helen Luzia Bressan Damiano (DAEE) foi indicada 
para o cargo de Secretária. 5. Elaboração de Calendário das 
Reuniões Ordinárias da CT-SA para 2011, 2012 e 2013: O 
Sr. Moretti solicitou que os membros da CT-SA definissem a 
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agenda de reuniões ordinárias da CT-SA para os anos de 
2011, 2012 e 2013 e os respectivos locais onde elas serão 
realizadas. Foi aprovado que as reuniões ordinárias serão 
bimestrais, nas segundas quintas-feiras de cada mês, com 
início às 9h30, conforme segue: 47ª Reunião Ordinária, dia 
11 de agosto de 2011, na CATI- Campinas /SP; 48ª Reunião 
Ordinária, dia 13 de outubro de 2011, na UNICAMP - 
Limeira /SP; 49ª Reunião Ordinária, dia 15 de dezembro de 
2011, na SANASA - Campinas/SP; 50ª Reunião Ordinária, 
dia 09 de fevereiro de 2012, no DAE – Jundiaí /SP; 51ª 
Reunião Ordinária, dia 12 de abril de 2012, na P.M de Santa 
Gertrudes/SP; 52ª Reunião Ordinária, dia 14 de junho de 
2012, na P.M de Bragança Paulista/SP; 53ª Reunião 
Ordinária, dia 09 de agosto de 2012, na SAAE -Indaiatuba 
/SP; 54ª Reunião Ordinária, dia 18 de outubro de 2012, na 
DAE -Americana /SP;  55ª Reunião Ordinária, dia 13 de 
dezembro de 2012, na Agência PCJ - Piracicaba /SP; 54ª 
Reunião Ordinária, dia 07 de fevereiro de 2013, na Foz do 
Brasil - Limeira/SP; 55ª Reunião Ordinária, dia 11 de abril de 
2013, na SAAE -Salto /SP; 56ª Reunião Ordinária, dia 20 de 
junho de 2013, no DAEE –Piracicaba/SP. 6. Redefinição da 
Composição dos Grupos de Trabalho: O Sr. Moretti 
solicitou aos presentes que manifestassem seu interesse em 
participar dos Grupos Técnicos da CT-SA, denominados GT- 
Produtos Perigosos e GT-Lodos.  Após as manifestações, 
aprovou-se que o GT-Lodos será composto pelas seguintes 
entidades: Coden – Nova Odessa, CETESB, DAE - Santa 
Barbara, SANASA, Foz do Brasil, Unicamp, DAE 
Americana, SAAE de Salto, DAE Jundiaí. O GT- Produtos 
Perigosos será composto na próxima reunião da CT-SA, onde 
também, será elaborada proposta a ser encaminhada para a 
CT-PL de sugestão de revisão da denominação e atribuições 
deste Grupo de Trabalho. 7. Encerramento: Nada mais 
havendo a tratar, a Sra. Célia agradeceu a presença de todos e 
foi dada por encerrada a reunião. 
 
 
 

Luiz Roberto Moretti 
Secretário-executivo dos Comitês PCJ 

 
 

 
Célia Maria Campos de Moraes 

                                  Coordenador da CT-SA 
 
 
                                Adilson José Rossini 
                            Coordenador-adjunto da CT-SA 
                                 

                          


